

На территории Волгоградской области в 2000 году был организован природный парк «Волго-Ахтубинская пойма» (далее – природный парк), закреплено законом Волгоградской области от 17.04.1998 г №167-ОД «Об охране окружающей природной среды «Волго-Ахтубинской поймы» и Постановлением Главы Администрации Волгоградской области от 05.06.2000 г. №404 «О создании государственного учреждения Природный парк «Волго-Ахтубинская пойма».

Целью и основными задачами создания природного парка, являлось обеспечение благоприятных условий для жизнедеятельности людей путем восстановления и сохранения природной среды, коренного улучшения экологической обстановки. Создание условий для отдыха (в том числе массового) и сохранение рекреационных ресурсов, разработка и внедрение эффективных методов охраны природы и поддержание экологического баланса в условиях рекреационного использования территории природного парка.

Природный парк – особо охраняемая природная территория регионального значения, расположенная на территории 3-х муниципальных районов Волгоградской области – Среднеахтубинского, Ленинского и Светлоярского, в пойменной их части. Часть территории Светлоярского городского поселения находится на территории природного парка. Согласно п.4.5 постановления Администрации Волгоградской области от 22.06.2016 г. №389-п «Об утверждении Положения о природном парке «Волго-Ахтубинская пойма» **на всей территории природного парка запрещается выжигание растительности без осуществления мер по предотвращению гибели объектов животного мира.**

По данным ФГУ «Нижеволжское бассейновое управление по охране и воспроизводству рыбных запасов и регулированию рыболовства» не менее 70% площади территории природного парка подвержено регулярному затоплению в период весеннего половодья. Затопливаемые места являются местом нагула и нереста частиковых рыб. На месте сжигания сухой травянистой растительности, произрастающей в районе временно образовавшихся в период половодья водных пространств, покрывающие сушу в период весеннего половодья, образуется щелочная среда, которая отрицательно влияет на места нереста рыб и их кормовую базу.

Кроме того, необходимо учитывать, что территория природного парка является местом произрастания и проживания редких видов растений и животных, занесенных в

Красную книгу Российской Федерации и Волгоградской области, а проводимые палы (даже регулируемые) приводят к уничтожению мест их обитания.

Начальник отдела

по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям,

охране окружающей среды, экологии

А.О. Векшин